

光网,让城市更快更智能

记者 马丽

18日,咸宁新闻网(咸宁论坛)网民“读书郎”发帖称,前段时间,我家宽带被换成了百兆的光纤宽带,网速之快是过去没法比的,下载一部高清电影只需几分钟,家里所有人同时在线视频也不卡了。

“我想知道光纤宽带什么时候能在咸宁全覆盖?以光纤为基础的智慧城市什么时候可以建成?我们的生活方式是否会变得更加智能化?”

19日,中国电信咸宁分公司技术总监王水清对此进行了回复。



2 智慧咸宁,抢得试点先机

“光纤宽带就如一条信息高速公路,在这条高速公路上,我市‘智慧城市’建设也将走上了快车道。”王水清说。

2013年,我市成为全省5个“国家智慧城市试点”城市之一,抢得建设智慧城市的先机。中国电信湖北公司、中国铁塔湖北分公司先后与我市签署了战略合作框架协议,分别投资10亿元,参与我市智慧城市建设。

咸宁电信经过3年努力,在智慧咸宁各领域投资总额突破6亿元,打造了两大智慧门户——面向城区用户的智慧咸宁无线门户、面向乡村用户的“幸福新农村”,围绕智慧政务、智慧产业、智慧民生三大智慧领域,开展智慧生活、智慧农业、智慧企业、智慧校园、智慧旅游、智慧社区和幸福新农村七大智慧项目建设。

设计,开办智慧咸宁体系已初步成型。

相关部门充分运用新一代信息技术,进一步完善政务信息化应用框架,打造以公民和企业为核心的政务信息化公共服务平台,进一步加强公众与政府的互动。

行业信息化应用实现对内无纸办公,对外行政服务、警务、城管、环保、司法、党政、电力等部门均实现了智慧政务信息系统。市教育系统开发互联网+智慧精准教育项目,“联校网教”模式受到教育部的重视。

在2015中国(咸宁)电子商务创新与发展高峰论坛上,16个智慧咸宁项目签约。天助网、三商网、百米生活电子商务平台等项目的建设,为实施智慧城市工程提供了活力。

1 光纤入户,年底覆盖城乡

当日,王水清介绍,目前,我市正在申报宽带中国示范城市。申报过程中,就要完善宽带基础设施,即进行光纤改造,提升光纤用户的使用率。

另外,光纤入户也是大势所趋。“生活在一个‘4G+无线网络+光纤宽带网络’的世界里,如果我们的网速还像蜗牛般慢,那真是太落伍了。”

当日,王水清给记者看了市政府前不久发布的《关于加快实施宽带入户改造工程的通告》。《通告》显示,为推进“智慧咸宁”建设,全面提升我市信息化,我市启动实施宽带光纤入户改造工程。

按照先城区后乡镇、分片有序推进的原则,在今年内,将全市城镇区域的铜缆宽带设备和线路全部改造升级为光纤宽带网络。已接通光纤网络仍

保留铜缆的区域,在今年6月30日前,完成铜缆退出工作。

“近几年,我们正在实施‘光纤入户’工程。目前,我市城镇区域已经实现光纤全覆盖,到今年底,除偏远山区,所有乡村也将实现光纤全覆盖。”王水清说。

据介绍,在光纤改造中,不得收取任何不合理的费用。有网民反映,他家在改造时被收取改造费用。王水清解释,这笔钱不是改造费用,而是光猫设备费用。

王水清说,光纤改造后,网速更快,网民上网可以更任性。“网速从以前的4兆提升100兆,用起来更舒心,但一些用户嫌改造麻烦,不太支持改造工作。”他希望,用户能对此给予理解和支持。

3 光网时代,拥抱精彩生活

50岁的老王是咸安横沟桥镇袁铺村人,他家用的是电信电视。每天打开电视,点击进入“幸福新农村”,就可看到很多信息,包括阳光村务、电子商务、农技帮技等。

“以前,我种地遇到问题时,只能自己瞎探索,现在,可以在‘幸福新农村’里找到答案,真是好。”19日,老王说。

家住温泉办事处泉塘小区的刘先生每次打开电视都感慨很多。他说,一根细细的光纤,给他带来高速上网的快感;4K超清电视电视,能点播,能回看,画面清晰得连头发丝都看得清楚,影片也是精彩绝伦。进入电视首页的“智慧社区·泉塘社区”,还能看到小区通知、查询水电社保等,带给他无限便捷。

“足不出户,我就能解决很多问题,比如交水电费,比如订餐。”刘先生说,无处不在的4G+网络,让他随时随地拥抱精彩生活,享受智慧生活方式。

刘先生说,想以前,看电视经常出现马赛克现象,视频、聊天经常卡壳,上网速度慢,手机信号差,真是让人头疼。

有此感受的,并非刘先生一个人。温泉市民小赵说,现在,在市区人流密集的中百咸宁购物广场和沃尔玛超市附近,可以接收到免费的WiFi信号了。

这对于她而言,是莫大的方便。她说,随时随地可以看电影、逛网店、团购、与同学聊天视频。“不知不觉中,我们已融入到智慧城市的生活方式中。”

如何擦亮首饰?

【网民咨询】网民“zxlfree”询问,我买了几个银首饰,最近发现它们都开始变黑,请问有哪些清洗的小窍门呢?

【记者打听】12日,城区中商百货的一家银饰店工作人员传授了几个清洗银饰的小妙招。

第一种方法,用50℃温水1升、磷酸200毫升,浓缩洗衣粉30克,配液倒入超声波清洗槽中洗100秒钟,然后清水漂洗。

第二种方法,牙膏、牙刷清洗。用纯棉布料(如牛仔布)摩擦表面。同时,也可将清洗液倒入一容器内,将银首饰放入浸泡10分钟后,再用牙刷洗刷,然后用清水冲漂10分钟。

第三种方法,用专业用品进行清洗,如擦银布。擦银布上含有特殊物质,在擦拭完银饰品之后,不能

对擦银布进行水洗,否则影响擦银布的再次使用。

第四种方法,用专业洗银水。万物相生相克,洗银水的弱酸性就能消除银饰变黑的部分。正确的做法是用棉签蘸取洗银水擦拭银饰品表面,再使用湿软布擦拭,之后擦干即可。

此外,平时在佩戴银饰时,要避免接触酸碱等化学品。沐浴时应取下饰品,避免接触沐浴露香皂等用品。睡觉时要取下饰品,避免佩戴过夜,头发缠绕于饰品上。人体的汗液会侵蚀银饰品,因此佩戴后最好用清水清洗,并保持干燥,纯银质身柔软,平日应小心对待,避免与硬饰品相互摩擦。

首先要用流动的自来水连续冲洗几分钟,把草莓表面的病菌、农药及其它污染物除去大部。王晓娜强调:“注意!不要先浸泡在水中,以免农药溶出在水中后再被草莓吸收,并渗入果实内部。”

如何清洗草莓?

【网民咨询】网民“蔷薇”说:孩子很喜欢吃草莓,每次清洗草莓都很困惑:如何清洗草莓才干净?

【记者打听】带着问题,记者咨询了家住温泉希望桥的营养师王晓娜。

王晓娜表示,草莓好吃,清洗却有学问,因为跟香蕉苹果等绝大多数水果相比,草莓是没有果壳或者果皮的,一方面不容易保护果肉不受到冲击和碰撞,另一方面,草莓果肉上也容易残留农药等污染物,因此清洗时需要相当小心。

首先要用流动的自来水连续冲洗几分钟,把草莓表面的病菌、农药及其它污染物除去大部。王晓娜强调:“注意!不要先浸泡在水中,以免农药溶出在水中后再被草莓吸收,并渗入果实内部。”

接着,把草莓浸在淘米水和淡盐水中各3分钟,碱性的淘米水有分解农药的作用;淡盐水可以使附着在草莓表面的昆虫及虫卵浮起,便于被水冲掉,且有一定的消毒作用。

最后,用流动的自来水冲洗淘米水和淡盐水以及可能残存的有害物。如此下来,草莓才可以放心食用。

需要提醒大家的是,洗草莓时,千万不要把草莓蒂摘掉,以免在浸泡过程中农药及污染物通过“创口”渗入果实内,反而造成污染。

王晓娜最后提醒大家,草莓虽然好吃,但也不适宜过量食用,尤其是孕妇,因为草莓中有一种草酸性物质会导致胎儿的毛细血管发育不良,草酸性物质使胎儿在发育过程中的某种碱性物质被中和,从而会婴儿的毛细血管发育受障碍。

(整理 记者 王莉)

网民在线

关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来



花坪村生活垃圾无人清理

相关部门:已清理完毕

本报讯 记者赵晓丽报道:

近日,网民“刘”在咸宁新闻网(咸宁论坛)发帖表示,咸安贺胜桥镇花坪村有几个村组虽然做了不少垃圾池,却成了摆设,垃圾无人清理。天气变热后,臭气熏天,影响村民们的正常生活。希望有关部门能管管。

对此,该镇接到网民的投诉后,分管农村垃圾治理的副镇长对此事进行了深入调查。经调查,事情所发地为花坪村一组,发帖人所述一年多未清理的垃圾说法有失偏颇。

该网民所指实为紧邻发帖人房屋的一处垃圾池,因其不满垃圾池位置靠自家距离稍近,且

该组村民常常未将垃圾正常入池,垃圾清运员清扫外围不到位,导致垃圾池周边生活垃圾未清理干净引发村民不满。

事件发生后,花坪村已经作出回应,迅速将垃圾池及周边清扫干净,并找到发帖人说明情况,目前工作已妥善处理。

网民“墨马姑娘”认为,相关政府对此事的处理比较及时,这件事也反映出了一些问题:在美丽乡村的建设当中,政府出资金进行基础设施的建设,修建垃圾池等保洁设备,但村民们自身的素质当然也要提高。自己的家园自己要维护,从小事做起,例如不乱扔垃圾等。

红旗路中学老师私自补课

学校回应:涉事老师通报批评

本报讯 记者朱亚平报道:

11日,有网民在咸宁新闻网(咸宁论坛)上发帖称,红旗路中学有老师揽私活,补课收取费用。校长为什么不管?教育部门为什么不管?

网民“剑客”发贴称,她是红旗路中学一个初一学生家长,孩子被他们班主任硬拉到他们学校一位数学老师那里补课,补课地点在潜山路鲸华小区。在家长群中,她也听说该校的一位英语老师开了补课班,少则20人,多则80人。孩子如果不去补习,该老师就以“坐最后、坐边角”等各种借口威胁孩子。作为家长,对此事深感不满,希望相关部门管一管。

该校相关负责人回应,接到投诉电话后,该校第一时间组织

调查人员赶到鲸华小区门口进行暗访,蹲守半小时后,并未看到该校学生和老师出来,询问周边群众后也得知,并无补课现象。

第二天,该校又将两位涉事老师分开询问,要求说明放学后半小时的活动情况,均表示在家。最后询问是否有私自补课的情况,一位老师交待从去年10月下旬,几个与他较熟的家长多次要求他抽时间给孩子辅导,在推辞不脱的情况下,于去年12月中旬完成过渡辅导工作。

当天,该校在七年级每个班随机抽了5名学生进行调查并作了记录,学生均表示未参加该校老师组织的强制补课。此后,该校要求两位涉事老师作出书面说明并进行通报批评。

学生手机完成作业

网民表示:有弊也有利

本报讯 记者马丽报道:15日,咸宁新闻网(咸宁论坛)网民“朱”问:“学生手机完成作业是否可取?”

该网民孩子读小学二年级。近日,她接到老师通知,要她在手机上下载一个“一起完成作业”的APP。今后,老师在上面发指令,学生在上面完成家庭作业。

“我孩子自律性不太好,手机完成作业时,我有时不能陪在他身边,总担心他做完作业后玩游戏。”该网民表示。

15日,记者下载了这款APP,首页有作业与成绩、跟读与听写、单词两分钟等分类。首次使用这款软件时,需要输入老师提供的号码,加入班级。

当日,记者采访了一些学生。他们表示,现在每天在手机上完成作业,包括语数外,作业时间不长,几分钟就能完成。大

多数学生表示,喜欢手机写作,方便快速。

对于这种完成作业的方式,家长认为有利有弊。家长李女士说,可以提高学生完成作业的积极性,但孩子完成作业后,没有人管时,就会玩游戏,对视力不好。家长李女士说,这种方式能加强学生和老师之间的互动,很好。

市实验小学一名老师说,用手机完成作业属于开放型拓展教育的部分,老师会根据教学进度布置手机作业,学生根据自己的情况选择完成。下载APP并非强制要求,没有考核要求,只是建议家长安装。推行在线作业也是为了激发学生的学习兴趣。

该老师表示,除了在线作业,学校还是以手写作业为主。家长在线作业中有任何问题,可以及时和老师沟通。

